

母親的綠棉襖和小曾孫

醫婦會文書委員 董永春

在我小時候的記憶裡，母親愛整潔愛漂亮，每天穿旗袍，即使是去菜市場買菜，也是穿旗袍。那時都是買布料請師傅量身訂製，每年大概都會請師傅做個一兩件，一直到母親五十來歲，因為越來越發福，舊旗袍都穿不下了，陸續淘汰，也不再做新旗袍了，改穿洋裝和褲裝。

她曾經訂製了一件綠色織錦緞棉襖，袖口和領口都搭配了黑色珍珠毛滾邊，綠色配黑色很漂亮，在我上班時就送給我了。

當時的我二十出頭，穿起那件綠棉襖很緊繃，也覺得老氣，不合穿。只能當紀念品收藏在衣櫃裡。

今年冬天拿出來試穿看看，穿著已不覺老氣，也不緊繃了。算算這件綠棉襖的年紀，至少也有半世紀，而我一晃眼兒~也到花甲之年了。

母親今年已九十二高齡，她年輕時經歷戰亂逃難，和家人生離死別，走過大風大浪，渡過大江大海，一生勇敢堅強。

現在她常常說，讓她最開心的，就是看到曾孫女小婷婷。每次看到這個小曾孫女，她就眉開眼笑，整個人精神煥發，好像被打了強心針。小婷婷兩歲半，她的活潑可愛，童言稚語，一舉一動，充滿活力，充分吸引了母親的目光，讓她的眼睛發亮，神采飛揚，忘却一切憂煩。

看著母親日漸老邁衰弱，很是不捨。祈禱上帝保佑母親平安！健康！喜樂！吃飯有胃口！天天都開心！+



母親和小曾孫女



母親的綠棉襖